

В форуме обсуждены

Власть будет разговаривать с бизнесом в Красноярске раз в год

По оценкам участников «ключевого экономического события начала года в России» — именно так называют V Красноярский экономический форум его организаторы — столица края уже зарекомендовала себя в качестве авторитетной переговорной площадки для элит власти и бизнеса. На форуме были подписаны многомиллионные соглашения, что делает событие еще более привлекательным для бизнес-сообщества. Ожидания представителей Красноярского края от форума были самые разнообразные, и большинство из них воплотилось в реальность. Единственный негативный момент — организация мероприятия, непосредственно техническая сторона. В кулуарах бизнесмены возмущались уровнем подготовки форума, а известный своей экстравагантностью председатель совета директоров и совладелец компании «Евросеть» Евгений Чичваркин открыто заявил журналистам: «Складывается такое впечатление, что здесь есть места для заводов, а для человека — не предусмотрено».



Владимир Путин общается с участниками форума через Дмитрия Козака

Василий ИЛЬИН

Про высокий авторитет Красноярска как переговорного центра заявил пока еще действующий президент России Владимир Путин. В приветственном обращении к участникам и гостям мероприятия глава государства отметил, что «за прошедшие годы форум зарекомендовал себя как авторитетная площадка для открытой дискуссии представителей государственной власти, бизнеса и экспертного сообщества».

— Зряные результаты его работы — это укрепление межрегиональных связей, реализация перспективных деловых проектов, привлечение инвестиций в значимые отрасли национальной экономики. В центре вашей сегодняшней дискуссии — вопросы социально-экономического развития до 2020 года. Очевидно, что для развития ключевой отраслевой стратегии требуются тесные кооперационные отношения государства, регионов, деловых кругов. Только их совместная работа позволит в полной мере использовать конкурентные преимущества России и перевести ее на инновационный путь развития, укрепить человеческий капитал страны и добиться существенного роста качества жизни граждан. Рассчитываю, что работа форума будет способствовать решению этих важнейших задач, — заявил президент устами министра регионального развития Дмитрия Козака, зачитавшего официальное обращение Владимира Путина.

Участие в работе V Красноярского экономического форума приняло свыше 3 тыс. человек. За два дня губернатор края Александр Хлопонин подписал четыре соглашения о партнерстве с крупнейшими предприятиями страны: СУЭК, МТС, ГидроОГК и «Чексу.ВК». Подводя итоги работы, Александр Хлопонин согласился с Владимиром Путиным, отметив, что экономический форум стал событием государственного масштаба.

— Это был не просто форум, связанный с возможностью региона отстоять свои интересы, а форум государственного масштаба, где обсуждались

важнейшие для страны вопросы стратегии. Это стало возможным исключительно благодаря Правительству Российской Федерации. И для нас события важнее на сегодняшний день не существует. Итоги форума мы еще будем подводить, но могу сказать, что только за два дня работы я подписал соглашения о сотрудничестве с ГидроОГК, металлургическим ЗАО «Чексу.ВК», Внешэкономбанком и компанией СУЭК, — подчеркнул Александр Хлопонин.

Отметим, что в ходе V Красноярского экономического форума были представлены проекты претендуя на поддержку Инвестиционного фонда РФ. Председатели Правительства России Дмитрий Медведев провели по выставочному павильону, где данные инициативы были представлены как можно более наглядно. В число проектов выставки вошел проект комплексного развития Южной Якутии. Его общая стоимость — \$225 млрд руб. Срок реализации — 48 лет, срок окупаемости инвестиций — 16 лет. В рамках проекта будут построены 1,2 тыс. км ЛЭП, 150 км автомобильных дорог и 130 км железных дорог, а также такие объекты, как Канкунога ГЭС на реке Тынтою, горно-металлургические, горно-химические комбинаты, завод синтетического и моторного топлива. Дмитрий Медведев также представил проект кооперационно-частного партнерства «Комплексное развитие Забайкалья». Совокупный объем инвестиций в проектирование и строительство — 232 млрд руб., из которых государственные инвестиции составят 77 млрд, то есть 33%. В ходе первого этапа реализации проекта развития Забайкалья будут спроектированы гидроэнергетический, горнодобывающий, атомный комплексы, металлургический комбинат и объекты транспортной инфраструктуры на территориях Бурятии, Забайкальского края и зоны Байкало-Амурской магистрали. Кроме того, первый вице-премьер РФ осмотрел проекты РЖД по строительству Кузнецовского тоннеля на участке Комсомольск-на-Амуре-Советская гавань и организации скоростного движения пассажирских поездов на участке Санкт-Петербург-Хельсинки, а также

инвестиционный проект создания горно-металлургического кластера в Приамурье. Представители Красноярского края ожидают от нынешнего форума самых разнообразных итогов. Как отметил сенатор от региона Вячеслав Новиков ИАКNews, цель V Красноярского экономического форума — согласовать интересы бизнеса и власти.



— Здесь встречаются представители региональных, федеральных и муниципальных властей, чтобы произвести своеобразную сверку позиций.

Каждый рассказывает о своих намерениях, и мы можем видеть, куда мы движемся. У власти и бизнеса принципиально разные интересы, а форум должен стать площадкой для их согласования, — считает представитель Совета Федерации.

Депутат Государственной думы РФ Раиса Кармазина видит в проведении форума реальный шаг к развитию

края может в дальнейшем развиваться за счет того, что постоянно находится в центре внимания, — отметил чиновник.

Схожее мнение высказал депутат Заксобрания региона Валерий Семенов. Первый заместитель председателя краевого парламента подчеркнул, что экономический форум впервые проходит на столь высоком уровне.

— Председатели четырех форумов мы проводили по собственной инициативе, инициативе субъекта, а нынешний форум проходит по постановлению правительства. Он де-факто стал общероссийским и международным. Это означает, что край получит дополнительные инвестиции, признание заслуг в развитии экономики России, — считает парламентарий.

Первый заместитель главы Красноярия Виталий Бобров высказал убеждение в том, что форум не может остаться незамеченным.

— Нам повезло, что в этот раз на форуме представлен президент нашей страны. Это даст дополнительную возможность развития инвестиционных проектов на нашей территории, дополнительный импульс к активному развитию региона, — отметил Виталий Бобров.

По мнению руководителя холдинга «Сибирь» Владимира Смирнова, экономический форум открыл новые горизонты для Красноярского бизнеса.

— Присутствие на форуме именитых зарубежных гостей и первых лиц государства привело к тому, что на два дня Красноярск стал

фактически столицей России. О крае узнала вся страна и даже мир, — подчеркнул Владимир Смирнов ИА NewsLab.

Подобные мероприятия повышают престиж региона, а соответственно, и престиж красноярских компаний, считает председатель совета директоров холдинга «Сибирь».

— Форум стимулирует развитие Красноярского бизнеса. Например, для нашей компании «Ловрал» уже активно работает за пределами региона, очень интересные стали проекты соседней Якутии, Забайкалья, Дальнего Востока, претендуя на поддержку Инвестиционного фонда РФ. Мы могли бы поучаствовать в реализации этих масштабных строек, которые потребуют активного участия высоких технологий венчурного профиля. А обобщившись на форуме перспектив сотрудничества России с азиатскими странами соотносясь с нашей заветной мечтой об открытии производства вентиляционного оборудования в Китае и работе на рынок Юго-Восточной Азии, — добавил Владимир Смирнов.

Будет ли реализация инвестиционных проектов, представленных в рамках мероприятия, успешной — говорить пока рано. Однако цель сделать из Красноярия «гордо-форум», которую Александр Хлопонин уже не раз обозначал, уже достигнута. Остается получить признание такой роли краевого центра на международном уровне. Поэтому следующая цель губернатора, очевидно, получение права на проведение всемирной выставки «Экспо-2020».

затянуть пояс

На территории Красноярского края, Иркутской области и республики Саха может появиться Северо-Сибирский индустриальный пояс. Об этом стало известно в ходе встречи для V Красноярского экономического форума, которая состоялась «в круглый стол». В вопросах реализации комплексных инвестиционных проектов в работе приняли участие замминистра регионального развития РФ Максим Быстров, губернатор Иркутской области Александр Тшагин, заместитель председателя правительства республики Саха (Якутия) Геннадий Алексеев и советник губернатора Красноярского края по экономическим вопросам Лев Кузнецов. В ходе работы «круглого стола» Максим Быстров заявил, что с каждым годом из регионов, претендующих на финансирование из инвестфонда, становится все больше комплексных предложений. «Мы сейчас принимаем новую версию положения об инвестиционном фонде, где будет четко определено понятие комплексного инвестпроекта, его координатора, разделение сфер ответственности. Кроме того, мы решили локально, но очень важную для открытия финансирования задачу — присвоение единого уникального кода проекта», — отметил замминистра. Губернатор Иркутской области в своем выступлении отметил, что реализация масштабных инвестпроектов возможна только при комплексном системном подходе. «Если синтезировать проекты, реализуемые на территории Красноярского края, Иркутской области и республики Саха, то будет создан Северо-Сибирский индустриальный пояс. Общая стоимость проектов до 2030 составляет более 1 трлн руб. Создание Северо-Сибирского индустриального пояса, реализуемого на принципах частно-государственного партнерства, придаст комплексность и системность реализации инвестпроектов на всех территориях», — считает Александр Тшагин.

